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      У ІІ кварталі тривало скорочення активності надавачів небанківських фінансових послуг, обсяги основних фінансових 

послуг знизилися. Так, зменшилися обсяги страхових премій за більшістю видів страхування та виплати за ризиковими 

видами. Коефіцієнти ефективності діяльності страховиків незначно погіршилися через збільшення резервів збитків. 

Сектор кредитних спілок також звужувався: обсяги активів та кредитування зменшилися, члени кредитних спілок 

повертали депозити. Кредитні спілки, що звітують, зафіксували незначний прибуток та майже не мали витрат на 

резервування. Обсяг кредитування фінкомпаніями та ломбардами, факторингу, фінансового лізингу та гарантій у ІІ 

кварталі істотно скоротився, а за деякими з цих операцій – впав майже до нуля. Кредитування населення майже 

зупинилося. Поза тим, окремі фінансові компанії продемонстрували прибуток, що забезпечило незначний позитивний 

фінансовий результат сектору в цілому. Діяльність ломбардів і далі скорочувалася, а їхні збитки зростали. 

      

Структура та проникнення сектору 

У ІІ кварталі 2022 року структура сектору надавачів 

небанківських фінансових послуг змінилася лише 

незначно. Від початку повномасштабного російського 

вторгнення і до кінця ІІ кварталу не зареєстровано жодної 

нової фінансової установи. Водночас із Реєстру 

вилучено: 18 кредитних спілок, три страховики та по двоє 

фінансових компаній, ломбардів і ЮО-лізингодавців. Ці 

установи не мали діючих ліцензій, а більшість із них були 

зареєстровані на території ОРДЛО та Криму. 

У квітні – червні всі ліцензії анульовано восьми 

установам, майже в усіх випадках – за ініціативою 

заявника. Трьом фінансовим компаніям частково 

анульовано ліцензії, а ще одній тимчасово зупинено 

ліцензії до усунення виявлених порушень. 

Зважаючи на продовження активних бойових дій та 

втрати економіки від військової агресії, обсяги активів 

знизилися в усіх категорій фінансових установ, крім 

страховиків. Частка НБФУ в загальних активах 

фінансового сектору, нагляд за якими здійснює НБУ, 

скоротилася до 11.8%. 

Страховики 

У ІІ кварталі валові страхові премії та виплати ризикових 

страховиків і далі скорочувалися: порівняно з І кварталом 

на 10% та 14% відповідно. Водночас обсяг їх активів 

збільшився, незважаючи на зменшення кількості компаній 

на ринку. 

Обсяги страхових премій зменшувалися за більшістю 

видів страхування, передусім за медичним та майновим. 

Виплати головним чином скоротилися за страхуванням 

відповідальності, вантажів та медичним страхуванням. 

Водночас страхові премії “Зеленої картки” зросли майже 

у 1.5 раза, а виплати – майже утричі протягом ІІ кварталу. 

Загалом транспортне та медичне страхування 

залишаються лідерами за обсягами зібраних премій та 

виплат. 

Протягом ІІ кварталу обсяг премій страхування життя 

зменшився на 27%, а виплат, навпаки, зріс на 5%. Обсяг 

активів страховиків життя також зростав. 

Частка премій, переданих у перестрахування, 

зменшилася до 11%. Обсяг премій, що 

перестраховувалися на внутрішньому ринку, порівняно з 

ІІ кварталом 2021 року, зменшився на 74%, а на 

зовнішньому – вдвічі. 

Резерви збитків за добровільними видами страхування 

помітно зростали другий квартал поспіль. Найбільше зріс 

резерв збитків, що заявлені, але не виплачені через 

виникнення значних збитків в окремих страховиків. 

Водночас міжнародні страховики значно збільшили права 

вимоги до перестраховиків. Тож формування резервів не 

мало негативного впливу на прибутковість ринку. 

Резерви за обов’язковими видами збільшилися незначно. 

Резерв заявлених, але не виплачених збитків за 

“Зеленою карткою” навіть знизився за рахунок 

врегулювання страхових вимог. 

У результаті значного збільшення страхових резервів та 

скорочення надходження страхових премій коефіцієнт 

збитковості добровільного страхування помітно 

збільшився (погіршився) та становив 41%. Коефіцієнт 

збитковості обов’язкових видів страхування, навпаки, 

зменшився (поліпшився), зокрема через зростання 

обсягу надходження страхових премій за “Зеленою 

карткою”. Загальний коефіцієнт збитковості ризикового 

страхування сягнув (погіршився) 41%. 

Ризикові страховики ще більше скорочували витрати на 

свою діяльність. Найпомітніше зменшилися аквізиційні та 

інші адміністративні витрати. Однак це скорочення було 

меншим, ніж падіння премій, тож комбінований коефіцієнт 

збільшився (погіршився) на 3 в. п. та становив 89%. 

Інвестиційні доходи ризикових страховиків зменшилися 

на 7% порівняно з І кварталом, хоч і були вищими на 19%, 
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ніж у II кварталі 2021 року. Традиційно більшу частину цих 

доходів формували проценти за ОВДП та депозитами. 

Коефіцієнт ефективності діяльності зріс (погіршився) до 

84%. 

Доходи від інвестиційної діяльності страховиків життя 

зменшилися на 14% порівняно з І кварталом, хоча й були 

вищими на 17% порівняно з II кварталом 2021 року. 

Водночас зменшення доходів від ОВДП було менш 

значним, ніж падіння доходів за депозитами. 

У першому півріччі ризикові страховики показали високу 

прибутковість. Значну роль у цьому відіграло помітне 

скорочення інших, ніж операційні, витрат. Страховики 

життя за результатами кварталу отримали значний 

прибуток. 

Станом на 1 липня 2022 року хоча б один із нормативів 

платоспроможності та ризиковості операцій порушували 

15 страховиків, проте деякі з них відновили свій 

фінансовий стан уже в ІІІ кварталі. 

Кредитні спілки 

У ІІ кварталі тривало скорочення обсягу активів та 

кількості кредитних спілок, що звітують. Зменшення 

активів помітніше для установ, що залучають депозити. 

Вони становлять майже три чверті від загальної кількості 

спілок, що звітують. 

За квартал обсяг кредитного портфеля зменшився на 6%. 

Насамперед скоротилися обсяги кредитів на споживчі цілі 

та придбання, будівництво, ремонт нерухомості. 

Заявлена якість кредитного портфеля незмінна. 

Операційні доходи кредитних спілок також скорочувалися 

упродовж кварталу. Зокрема, чистий процентний дохід 

від операцій з членами кредитної спілки зменшився на 

16% проти І кварталу і на третину порівняно з ІІ кварталом 

2021 року. Водночас знизилися процентні ставки за 

споживчими та бізнес-позиками. Адміністративні витрати 

установ скорочувалися повільніше – на 14% порівняно з І 

кварталом. Це відбулося внаслідок скорочення відділень 

та персоналу через вимушене переселення населення та 

мобілізацію. Тож відношення операційних витрат до 

операційних доходів погіршилося до 77%. Прибутковість 

кредитних спілок дещо зросла через значне скорочення 

витрат на резервування. 

Помірна прибутковість забезпечила зростання 

нерозподіленого прибутку майже вдвічі з огляду на його 

низькі значення. Також тривало скорочення обсягів 

депозитів та додаткових пайових внесків на 7% та 1% за 

квартал відповідно. 

Станом на 1 липня 2022 року лише одна кредитна спілка 

порушила норматив достатності капіталу. 

Фінансові компанії та ломбарди 

Ситуація на ринку фінансових компаній та ломбардів 

залишається складною. Низка компаній не впоралася з 

операційними викликами та не прозвітувала перед НБУ 

про свою діяльність. Частка таких компаній станом на 

кінець ІІІ кварталу 2021 року (остання звітна дата до 

відтермінування строків подання звітності1) становить 

близько чверті за активами та за кількістю. Поновлення 

вимоги стосовно строків подання звітності2 поліпшить 

дисципліну звітування. 

Обсяг активів фінансових компаній, що подали звітність 

за ІІ квартал, дещо збільшився. Проте був нижчим 

порівняно з обсягом активів компаній, що відзвітували 

квартал тому. Також відбулося різке скорочення обсягів 

всіх фінансових послуг, а гарантії практично не 

надавалися від початку повномасштабного вторгнення. 

За ІІ квартал обсяг нових кредитів зменшився на 57% 

насамперед за рахунок скорочення кредитування 

населення, що досі превалювало. Водночас обсяг позик, 

наданих підприємствам, майже не змінився. Значна їх 

частка не є ринковими та відображає перерозподіл коштів 

у межах бізнесових груп. 

Послуги факторингу – до війни друга за обсягом серед 

фінпослуг – та фінансового лізингу також значно 

скоротилися. Як і раніше, майже всі операції на ринку 

лізингу проводять ЮО-лізингодавці. У ІІ кварталі в лізинг 

надавалися переважно сільськогосподарське 

обладнання та техніка, вантажні й легкові автомобілі. 

За перше півріччя 2022 року сектор фінансових компаній 

у цілому зафіксував мінімальний прибуток, однак 

переважна більшість компаній залишалася збитковою. 

У ІІ кварталі ломбардна діяльність дедалі більше 

скорочувалася та була збитковою. За ІІ квартал обсяг 

наданих кредитів компаніями, що звітують, скоротився на 

третину – це вдвічі менше, ніж у ІІ кварталі 2021 року. 

Перспективи та ризики 

Із стабілізацією економічної та безпекової ситуації в низці 

областей, Національний банк України змінив регуляторні 

підходи до надавачів небанківських фінансових послуг. 

Для налагодження ринкової дисципліни та захисту прав 

споживачів відновлено застосування заходів впливу за 

порушення таких вимог: неподання звітності, порушення 

окремих фінансових нормативів та здійснення ризикової 

діяльності. 

У липні Національний банк України також запровадив 

низку вимог до небанківських установ, що здійснюють 

торгівлю готівковою валютою. Небанківським фінансовим 

установам варто посилити контроль за дотриманням 

вимог валютного законодавства та стосовно запобігання 

і протидії відмивання коштів. 

                                                           
1 Закон України “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни” від 03.03.2022 
№ 2115-IX. 
2 Закон України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей діяльності фінансового сектору у зв’язку із 
введенням воєнного стану в Україні” від 27.07.2022 № 2463-IX. 
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Структура та проникнення сектору 

У ІІ кварталі обсяги активів страховиків дещо зросли, у кредитних спілок та фінансових компаній зменшилися помірно, натомість у 
ломбардів скоротилися на 11%. Кількість фінансових установ у Реєстрі дещо скоротилася. 

Графік 1. Структура активів фінансового сектору, млрд грн  Графік 2. Кількість надавачів фінансових послуг 

 

 

 
* Звітність надавачів небанківських фінансових послуг станом на 
27 серпня 2022 року. 

 * ЮО-лізингодавці не є фінансовими компаніями, однак мають право 
надавати послуги з фінансового лізингу. 

Частка страховиків, що надали звітність регулятору, була стабільно високою порівняно з іншими сегментами ринку – понад 90% за 
кількістю та активами. Частка тих, хто звітує, серед діючих кредитних спілок зросла після виключення з Реєстру низки неактивних 
учасників. Частка фінансових компаній, ломбардів та ЮО-лізингодавців, що звітують, залишається низькою та в окремих сегментах 
навіть зменшилася. 

Графік 3. Фінансові установи, що подали звітність, частка від 
кількості установ, що внесені до Реєстру* 

 Графік 4. Частка активів фінустанов, що відзвітували у відповідному 
періоді, від обсягу активів фінансових установ у ІІІ кварталі 2021 року 

 

 

 
   

Звітність надавачів небанківських фінансових послуг станом на 27 серпня 2022 року. 

У ІІ кварталі обсяг активів надавачів небанківських фінансових послуг, крім ломбардів, практично не змінився. Загальна частка НБФУ 
в активах фінансового сектору скоротилася на 0.4 в. п. до 11.8%. 

Таблиця. Фінансові установи, регулювання та нагляд за якими здійснює Національний банк України* 

* Разом зі звітністю за ІI квартал 2022 року НБФУ мали змогу уточнити дані звітності за IV квартал 2021 року та І квартал 2022 року. Через це 
відбулися ретроспективні уточнення окремих показників, зокрема розміру активів. 

Звітність надавачів небанківських фінансових послуг станом на 27 серпня 2022 року. 

  2018 2019 2020 2021 03.22 06.22 
Зміна за 

II квартал 

Страховики 
Активи, млн грн 63 493 63 867 64 903 64 802 64 573 65 561 1.5% 

Кількість компаній 281 233 210 155 145 142 -3 

Кредитні спілки 
Активи, млн грн 2 218 2 502 2 317 2 279 1 683 1 635 -2.8% 

Кількість компаній 358 337 322 278 205 187 -18 

Фінансові компанії 
Активи, млн грн 125 322 162 197 186 572 213 636 204 544 203 659 -0.4% 

Кількість компаній 940 986 960 922 894 892 -2 

Ломбарди 
Активи, млн грн 3 721 4 265 3 854 4 152 3 897 3 484 -10.6% 

Кількість компаній 359 324 302 261 197 195 -2 

Банки 
Активи, млн грн 1 359 703 1 493 298 1 822 841 2 053 819 1 970 145 2 042 918 3.7% 

Кількість компаній 77 75 73 71 69 69 0 
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Страховики 

Обсяг активів страховиків за ІІ квартал зріс, попри зменшення кількості компаній. Страховики життя змінили структуру активів на 
користь ліквідніших – частка грошових коштів збільшилася на 10 в. п. з початку року. 

Графік 5. Обсяг активів страховиків та їхня кількість, млрд грн  Графік 6. Структура активів та пасивів страховиків на 01.07.2022 

 

 

 
   

Страховики збільшили обсяги своїх вкладень у депозити та 
зменшили у державні цінні папери. 

 Валові страхові премії ризикового страхування та страхування 
життя в ІІ кварталі зменшувалися, останні – майже втричі 
швидше. Виплати зросли лише за страхуванням життя на 5% за 
квартал. 

Графік 7. Структура прийнятних активів на покриття резервів 
страховиків, млрд грн 

 Графік 8. Премії та рівень виплат у розрізі видів страхування,  
млрд грн 

 

 

 
   

Обсяг страхових премій перестрахування зменшився на 24% за 
майже незмінного рівня виплат. 

 Частка авто- та медичного страхування становить 71% у преміях і 
89% у виплатах. 

Графік 9. Премії, належні перестраховикам, та рівень виплат, 
млрд грн 

 Графік 10. Страхові премії та виплати за найпоширенішими видами 
страхування у ІІ кварталі 2022 року, млрд грн 

 

 

 

  Значення у відсотках показує рівень виплат відповідного виду. 
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Валові страхові премії зі страхування життя та ризикового страхування і далі зменшувалися. Обсяг страхових премій зменшився 
на чверть від юридичних осіб та майже вдвічі від фізичних осіб порівняно з ІІ кварталом 2021 року. 

Графік 11. Валові страхові премії за видами страхування (без 
вхідного перестрахування), І квартал 2019 року = 100% 

 Графік 12. Премії з ризикового страхування в розрізі типів 
страхувальників, І квартал 2019 року = 100% 

 

 

 
Значення в IV кварталі 2021 року, І та ІI кварталах 2022 року – лише 
за компаніями, що подали звітність за ці періоди. 

 
Значення в IV кварталі 2021 року, І та ІI кварталах 2022 року – лише 
за компаніями, що подали звітність за ці періоди. 

Обсяг резервів збитків за добровільними видами страхування значно зріс, що збільшило коефіцієнти резервування. Резерви збитків 
обов’язкових видів залишалися стабільними. Зростання відношення резервів збитків до чистих виплат для обов’язкових видів 
страхування зумовлене зменшенням виплат. 

Графік 13. Коефіцієнти резервування* добровільного страхування  Графік 14. Коефіцієнти резервування* обов’язкового страхування 

 

 

 
* Коефіцієнти резервування розраховані в річному вимірі.  * Коефіцієнти резервування розраховані в річному вимірі. 

Коефіцієнти збитковості, розраховані у річному вимірі, змінювалися різноспрямовано: помітно зменшилися для обов’язкових видів, 
збільшилися – для добровільних. Частка страхових премій обов’язкових видів страхування зросла до 36%. 

Графік 15. Частка премій з обов’язкового страхування та 
коефіцієнти збитковості (loss ratio) ризикового страхування 

 Графік 16. Коефіцієнти збитковості (loss ratio) окремих видів 
страхування 

 

 

 

  
На основі даних компаній, що подали звітність за ІI квартал 
2022 року. 
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Показники операційної ефективності ризикових страховиків погіршилися. Коефіцієнт ефективності діяльності становив 84%. Проте 
фінансовий результат та показники рентабельності неабияк зросли через збільшення частки перестрахування в резервах збитків. 

Графік 17. Фінансовий результат наростаючим підсумком і 
показники операційної діяльності ризикових страховиків, млрд грн 

 Графік 18. Фінансовий результат ризикових страховиків 
наростаючим підсумком, млрд грн 

 

 

 
   

У ІІ кварталі рентабельність капіталу страховиків життя 
перевершила значення останніх років. 

 З початку року кількість страховиків, що не виконали вимог до 
платоспроможності і достатності капіталу, зросла з 4 до 13. 

Графік 19. Фінансовий результат life-страховиків наростаючим 
підсумком, млрд грн 

 Графік 20. Розподіл кількості й активів страховиків* за 
співвідношенням прийнятних активів та нормативного запасу 
платоспроможності на 1 липня 2022 року 

 

 

 
  * Графік побудовано з використанням даних 132 компаній. 
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Кредитні спілки 

Активи кредитних спілок (КС), що звітують, зменшились у ІІ 
кварталі на 2%. Частка членів спілок, що мають кредити, 
знизилася до 18%. 

 Кредитний портфель зменшився за квартал на 6% переважно за 
рахунок споживчих кредитів. Заявлена середня частка 
простроченої більш як на 90 днів основної суми кредитів – 13%. 

Графік 21. Загальні активи кредитних спілок та частка членів 
кредитних спілок, що отримали кредити, млрд грн 

 Графік 22. Структура основної суми заборгованості за кредитами 
членів кредитних спілок, млрд грн 

 

 

 
   

Спред між середньою ставкою за кредитами та депозитами не 
змінився. Водночас вартість депозитів та дохідність кредитів 
дещо зменшилися. 

 У структурі фондування зросла частка нерозподіленого прибутку 
та зменшилася частка депозитів. 

Графік 23. Середні процентні ставки за непогашеними кредитами та 
депозитами членів КС 

 Графік 24. Структура зобов’язань та власного капіталу 

 

 

 
   

У ІІ кварталі порівняно з І кварталом прибуток кредитних спілок 
зріс. Цьому сприяло значне зменшення витрат на формування 
резервів. 

 Станом на 1 липня 2022 року залишилася одна кредитна спілка, 
що порушила мінімальні вимоги до платоспроможності. 

Графік 25. Операційна ефективність діяльності кредитних спілок 
(наростаючим підсумком), млн грн 

 Графік 26. Розподіл достатності основного капіталу на 1 липня 
2022 року* 

 

 

 

  * За даними звітності, поданої станом на 1 липня 2022 року. 
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Фінансові компанії та ломбарди 

У цьому розділі інформація за IV квартал 2021 року, I та ІІ квартали 2022 року надана про фінансові компанії та ломбарди, що 
подали відповідну звітність до Національного банку України станом на 27 серпня 2022 року. 

У ІІ кварталі обсяги активів фінансових компаній та ломбардів, що подали звітність за цей період, зросла на 3% у кожному сегменті. 

Графік 27. Активи фінансових компаній, млрд грн  Графік 28. Активи ломбардів, млрд грн 

 

 

 
* Фінансові компанії, які не подали звітності за ІІ квартал 2022 року 
або були виключені з Реєстру. 

 
* Ломбарди, які не подали звітності за ІІ квартал 2022 року або були 
виключені з Реєстру. 

Суттєве скорочення операцій на ринку майже не змінило структури активів і зобов’язань фінансових компаній. 

Графік 29. Структура активів фінансових компаній, млрд грн  Графік 30. Структура зобов’язань фінансових компаній, млрд грн 

 

 

 
   

У IІ кварталі обсяг активів ломбардів знизився переважно за рахунок зменшення кредитування та втрати основних засобів. Власний 
капітал ломбардів перебуває на найнижчому рівні за останні роки. 

Графік 31. Структура активів ломбардів, млрд грн  Графік 32. Структура пасивів ломбардів, млрд грн 
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У ІІ кварталі обсяг послуг, які надають фінансові компанії, стрімко зменшився. Учасники ринку укладали договори факторингу та 
кредитування, проте їх обсяг суттєво скоротився. Також зменшився обсяг фінансового лізингу, який переважно забезпечують ЮО-
лізингодавці. Послуги з надання гарантій практично зупинилися. 

Графік 33. Обсяг наданих фінансових послуг фінансовими 
компаніями за видами послуг (за квартал), млрд грн 

 Графік 34. Обсяг наданих фінансових послуг фінансовими 
компаніями за видами послуг, ІV кв. 2021 року = 100% 

 

 

  
* До 01.07.2020 включає інформацію про гарантії та 
поручительства, починаючи з 01.07.2020 – виключно гарантії. 
** ЮО-лізингодавці та фінансові компанії. 

 
* До 01.07.2020 включає інформацію про гарантії та поручительства, 
починаючи з 01.07.2020 – виключно гарантії. 
** ЮО-лізингодавці та фінансові компанії. 

У ІІ кварталі валовий кредитний портфель фінансових компаній дещо зменшився, переважно за рахунок зниження залишків кредитів 
населенню. Кредитування населення у ІІ кварталі практично припинилося. 

Графік 35. Залишки валових кредитів фінансових компаній,  
млрд грн 

 Графік 36. Обсяг наданих протягом кварталу кредитів фінансовими 
компаніями за видами позичальників, млрд грн 

 

 

 
* Включаючи ФОП.  * Включаючи ФОП. 

У ІІ кварталі у структурі наданих кредитів переважали позики 
бізнесу, що мають довші строки. Більше 90% нових кредитів 
юридичним особам надано на строк до одного року. 

 Обсяг факторингових операцій дещо зменшився. Кількість та 
обсяг операцій були рекордно низькими порівняно з 
попередніми роками. 

Графік 37. Структура обсягу кредитів, наданих протягом кварталу, 
фінансовими компаніями за строковістю і типом клієнтів 

 
Графік 38. Обсяг та кількість договорів факторингу 

 

 

 

* Включаючи ФОП.   

0

20

40

60

80

100

І.19 IV.19 ІІ.20 IV.20 ІІ.21 IV.21 ІІ.22

Залучення фінактивів Гарантії*
Кредити Факторинг
Фінансовий лізинг**

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

140%

I.19 IV.19 IІ.20 IV.20 IІ.21 IV.21 IІ.22

Гарантії* Кредити

Факторинг Фінансовий лізинг**

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

12.18 06.19 12.19 06.20 12.20 06.21 12.21 06.22

Юридичні особи Фізичні особи*

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

І.19 IV.19 ІІ.20 IV.20 ІІ.21 IV.21 ІІ.22

Юридичні особи Фізичні особи*

0%

20%

40%

60%

80%

100%

І.
2
1

ІІ
.2

1

ІІ
І.

2
1

IV
.2

0

І.
2

2

ІІ
.2

2

І.
2

1

ІІ
.2

1

ІІ
І.

2
1

IV
.2

0

І.
2

2

ІІ
.2

2

Фізичні особи* Юридичні особи

До 31 дня Від 32 до 92 днів Від 93 днів до 1 року

Від 1 до 2 років Від 2 до 3 років Більше 3 років

0

15

30

45

60

75

90

0

5

10

15

20

25

30

І.19 IV.19 ІІ.20 IV.20 ІІ.21 IV.21 ІІ.22

Обсяг операцій факторингу, млрд грн

Кількість договорів, тис. од. (п. ш.)



Національний банк України  

 

        
Огляд небанківського фінансового сектору  |  Вересень 2022 року 10 

 

 

У ІІ кварталі обсяг фінансового лізингу різко зменшився. Більше 
половини нових лізингових угод укладалася стосовно 
сільськогосподарської техніки. Іншими значними компонентами 
залишилися придбання легкових та вантажних автомобілів, хоча 
їхній обсяг суттєво знизився. 

 У ІІ кварталі майже 90% лізингових операцій були 
середньостроковими, від 1 до 5 років. Частка угод строком від 1 
до 2 років скоротилася за квартал на 5 в. п. 

Графік 39. Обсяг договорів фінансового лізингу за обладнанням, 
млрд грн 

 Графік 40. Обсяг договорів фінансового лізингу за терміном дії, 
млрд грн 

 

 

 

   

За результатами першого півріччя сектор був прибутковим, хоча значна частка компаній все ще зазнає збитків. Показники 
рентабельності суттєво нижчі, ніж у попередні роки. 

Графік 41. Фінансовий результат фінансових компаній наростаючим 
підсумком, млрд грн 

 Графік 42. Фінансовий результат (наростаючим підсумком) та 
показники рентабельності фінансових компаній 

 

 

 
   

Обсяг нових кредитів у ІІ кварталі зменшився майже на третину. Коефіцієнт покриття кредитів заставою, після зниження наприкінці 
2021 року, становив 115%. 

Графік 43. Обсяг наданих кредитів ломбардами (за квартал) та 
рівень покриття заставою 

 Графік 44. Структура обсягу наданих кредитів ломбардами за 
видами застави 

 

 

 
  Частка кредитів, заставою за якими є автомобілі, нерухомість та 

інші види активів, становить 0.4%. 
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У ІІ кварталі процентні доходи, що становлять левову частку доходів ломбардів, суттєво знизилися. Це призвело до зростання 
збитковості ломбардів. Від’ємна рентабельність активів та капіталу опинилася на історично низькому рівні. 

Графік 45. Структура доходів та витрат ломбардів, млрд грн  Графік 46. Показники фінансової діяльності ломбардів 

 

 

 

* Уключають витрати, пов’язані з реалізацією та утриманням 
заставного майна. 
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Примітки. 

Джерело інформації – Національний банк України, якщо не зазначено інше. 

Огляд стосується небанківських фінансових установ (НБФУ), діяльність яких регулює Національний банк України, якщо 

не зазначено інше. 

Разом із поданням звітності за ІІ квартал 2022 року небанківські фінансові установи коригували звітні показники на 

вимогу регулятора чи звітували за попередні періоди (зокрема ІV квартал 2021 року та І квартал 2022 року). Огляд 

підготовлено на основі інформації фінансових установ, що подали відповідну звітність до Національного банку України 

станом на 27 серпня 2022 року. 

До вибірки належать установи, платоспроможні на кожну звітну дату, що надали звітність, якщо не зазначено інше. 

Сума компонентів може не збігатися з підсумковою сумою в результаті округлення даних. 

Скорочення та абревіатури: 

КАСКО Страхування наземного транспорту (крім залізничного)  

КС Кредитна спілка 

МТСБУ Моторне (транспортне) страхове бюро України  

НБУ Національний банк України 

НБФУ Небанківські фінансові установи 

ОВДП Облігації внутрішніх державних позик 

ОКС Об’єднана кредитна спілка 

ОРДЛО Тимчасово окуповані окремі райони Донецької і Луганської областей до 24.02.2022 

ОСЦПВ 
Обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 
транспортних засобів 

Реєстр Державний реєстр фінансових установ 

Ризикові страховики Страховики, які займаються видами страхування іншими, ніж страхування життя 

Рівень виплат Співвідношення виплат і премій за чотири квартали, що передують даті оцінки 

Страховики життя Страховики, які займаються страхуванням життя 

Фінкомпанії Фінансові компанії 

ФО Фізичні особи 

ФОП Фізичні особи-підприємці 

ЮО Юридичні особи 

ЮО-лізингодавець 
Юридична особа, без статусу фінансової установи, яка може надавати лише одну 
фінансову послугу – фінансовий лізинг. Можуть здійснювати іншу господарську 
діяльність (наприклад, оперативний лізинг) 

CIR Cost-to-Income Ratio. Співвідношення операційних витрат і операційних доходів 

Combined ratio, комбінований 
коефіцієнт 

Loss ratio, що збільшене на співвідношення операційних витрат і премій, скоригованих 
на суму резервів незароблених премій 

IBNR Incurred but not reported. Резерв збитків, які виникли, але не заявлені 

Investment income ratio, 
коефіцієнт інвестиційного 
доходу 

Співвідношення інвестиційного доходу і премій, скоригованих на суму резервів 
незароблених премій 

Loss ratio, коефіцієнт 
збитковості 

Співвідношення виплат, скоригованих на зміну резервів збитків, витрат на 
врегулювання та премій, скоригованих на суму резервів незароблених премій 

Operating ratio, коефіцієнт 
ефективності діяльності 

Combined ratio, що зменшене на співвідношення інвестиційних доходів і премій, 
скоригованих на суму резервів незароблених премій 

ROA Return on assets. Рентабельність активів 

ROE Return on equity. Рентабельність власного капіталу 
  

в. п. Відсотковий пункт 

грн Гривня 

кв. Квартал 

міс. Місяць 

млн Мільйон 

млрд Мільярд 

п. ш. Права шкала 

тис. Тисяча 

р/р Порівняно з аналогічною датою/аналогічним періодом попереднього року 
 


